

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ – ZMĚNA VE STANOVENÍ ÚPLATY ZA ŠKOLNÍ DRUŽINU

Od 1. ledna 2024 došlo v souvislosti s novelou § 123 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ke změnám pravidel při stanovení úplaty ve školních družinách a školních klubech zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí. **Na základě této novely bude nyní ve školách školských zařízeních stanovovat výši úplaty za školní družinu zřizovatel.** Doposud výši úplaty stanovoval vždy ředitel dané školy.

Na následující školní rok 2024/2025 stanovuje tedy výši úplaty zřizovatel a **nově bude výpočet úplaty vázán na výši minimální měsíční mzdy** (dříve byl vázán na průměrné neinvestiční výdaje školy).

U zájmového vzdělávání ve školních družinách může být měsíční výše úplaty stanovena maximálně **ve výši 4 %** základní sazby minimální měsíční mzdy.

Od 1. 1. 2024 je výše minimální měsíční mzdy stanovena na 18 900 Kč – z toho plyne, že **maximální možná výše měsíční úplaty** (nikoliv úplaty za jedno pololetí) **může být ve školní družině až 756 Kč.**

I nadále platí, že pokud je činnost školní družiny v daném měsíci přerušena nebo omezena na dobu **delší než 5 dnů**, tak se úplata poměrně snižuje.

Nově s účinností od 1.1. 2024 dochází k rozšíření možnosti osvobození nebo snížení úplaty za školní družinu o rodiny pobírající přídavek na dítě. O to bude možné požádat od 1. 9. 2024, tzn. na počátku školního roku 2024/2025. Je to možné v tom případě, pokud zákonný zástupce prokáže řediteli dané školy, že pobírá přídavek na dítě. Tuto skutečnost prokáže zákonný zástupce „Oznámením o přiznání dávky státní sociální podpory – přídavek na dítě“.

Dokládání nároku na osvobození od úplaty – přídavek na dítě

Zákonný zástupce jako žadatel obdrží oznámení o přiznání dávky a následně pak každé tři měsíce dokládá úřadu práce výši příjmů. Pokud příjmy odpovídají nároku na dávku, dávka pokračuje, úřad žádné další potvrzení nevydává. Zákonný zástupce je proto povinen škole bezodkladně oznámit, pokud přestane přídavek pobírat.

Jelikož školský zákon ani prováděcí právní předpisy však tuto situaci nijak neřeší, škola bude z tohoto důvodu rozhodovat o snížení úplaty vždy na jedno pololetí školního roku. Na snížení úplaty v dalším pololetí bude škola opět vyžadovat potvrzení o přiznání dávky.

O snížení úplaty dále nerozhoduje zřizovatel, ale ředitel dané školy.

Dne 24. 4. 2024 proběhlo setkání s vedením města Vratimov (který je zřizovatelem školy), na kterém jsme všichni společně také s Mgr. Darjou Kuchařovou, ředitelkou ZŠ Vratimov, Datyňská a Lenkou Sivákovou, ředitelkou MŠ Na Vyhliďce, konzultovali a

pečlivě zvažovali výši úplaty na nový školní rok. Vedení města Vratimov velmi pečlivě vážilo všechny argumenty a různé okolnosti, například dosavadní výši úplaty (která v tomto školním roce činila na naší škole 600 Kč za jedno pololetí) nebo také stále se zvyšující finanční výdaje rodin.

Po vzájemné dohodě se zřizovatelem byl úplatek za školní družinu stanoven ve výši 1 000 Kč na jedno pololetí (tedy 2 000 Kč na celý školní rok).

Nejedná se tedy o extrémní navýšení – pokud si částku rozpočítáme na jednotlivé měsíce, je měsíční částka za úplatu stanovena ve výši 200 Kč (doposud se jednalo o částku 120 Kč).

V průběhu měsíce června obdržíte přesné pokyny pro platbu úplaty za školní družinu na 1. pololetí školního roku 2024/2025.

Tímto také prosím ty z Vás, kteří chcete uplatnit snížení úplaty za školní družinu z důvodu pobírání přídatku na dítě, abyste mi tuto skutečnost oznámili na můj email pelikanova@zsmasaryk.cz a zároveň mi pobírání příspěvku prokázali doložením dokladu „Oznámení o přiznání dávky státní sociální podpory – přídavek na dítě“. Bez prokázání pobírání přídatku Vám bohužel nebude možno úplatek snížit. Doklad je možno:

- zaslat prostřednictvím emailu na email sekretariat@zsmasaryk.cz,
- osobně doručit do ředitelny školy nebo na její sekretariát.

Veškeré informace najdete také na našich webových stránkách www.zsmasaryk.cz nebo také na nástěnce, která je umístěna u vchodu do školní družiny.

V případě Vašich dotazů jsem Vám k dispozici na čísle 722 929 160 nebo na emailu pelikanova@zsmasaryk.cz.

Mgr. Martina Pelikánová, ředitelka školy